Тема: Велич подвигу Прометея, його самопожертва заради людей. Причини популярності образу героя
Мета: вчити характеризувати героя міфу, знаходити літературні паралелі, з’ясувати причини популярності образу Прометея; ознайомити з поняттям «прометеїв вогонь»; розвивати уміння зв’язно висловлювати свої думки, виразно читати, робити висновки; виховувати здатність здійснювати благородні та героїчні вчинки.

Обладнання: підручники, тексти міфу про Прометея, дидактичний матеріал, міфологічний словник, тексти віршів Дж. Байрона, Т. Шевченка, І. Франка,                               М. Рильського, мультимедійний комплекс.

Епіграф:  Я честь віддав титану Прометею,

                 Що не творив своїх людей рабами.

                                                          Л. Українка
Тип уроку: урок вивчення нового матеріалу.

Перебіг уроку
І. Організаційний момент

Привітання з учнями

Пролунав уже дзвінок,
Розпочався наш урок.

Всі за парти рівненько сідайте

Й на уроці гарно відповідайте,

Щоб сказали вам наприкінці

Шестикласники сьогодні молодці!

ІІ. Актуалізація опорних знань учнів
1. Літературна гра «Встанови відповідність» (слайд 1)
1. Певне вигадане уявлення давніх людей про світ, світобачення, світогляд.  Казка
2. Сукупність міфів певного народу.                                                                    Титани

3. Жанр усної народної творчості, близький до міфу.                                         Міф
4. Діти Урана та Геї, боги першого покоління.                                                    Греція
5. Батьківщина Прометея.                                                                                   Міфологія
2. Фотовікторина (слайди 2-10)
1. Міфічна оселя богів; гора у Фессалії, на півночі Греції. (Олімп)
2. Найглибше дно землі і моря, що лежить під Аїдом. (Тартар)

3. Перше подружжя давньогрецьких богів. (Кронос і Рея)

4. Верховний бог, володар світу, син Кроноса та Реї. (Зевс)

5. Богиня справедливості й правосуддя. (Феміда)
6. Богиня мудрості, наук, мирної праці й переможної війни. (Афіна)

7. Хто з титанів тримав на свої плечах небесне склепіння. (Атлант)
8. Птах, який терзав Прометея. (Орел)

9. Найголовніший дарунок Прометея людям. (Вогонь)

ІІІ. Оголошення теми та мети уроку. Мотивація навчальної діяльності                      На дошці – «палаючий вогонь»

- Як цей символ пов'язаний з міфом, який ми читали? (Прометей порушив Зевсову заборону і дав людям життєдайний вогонь).
  Сьогодні ми з'ясуємо, в чому полягає велич подвигу Прометея і спробуємо зробити висновки, зрозуміти, чому образ титана такий популярний. (слайд 11)

ІV. Вивчення нового матеріалу
   1. Захист проекту «Родове дерево Прометея» (слайд 12)
Завдання. Довести, що Прометей – титан. Намалювати родовідне дерево.

Прометей був нащадком бога неба Урана і богині землі Геї. Він був сином богині правосуддя Феміди та могутнього титана Іапета. Також мав трьох братів-титанів: Епіметея, Атланта, і Менетія. Отже, Прометей – титан, який допомагав людям, простим смертним.)
   2. Інсценізація уривка з міфу «Прометей» (слайд 13) 
- Давайте подивимось, як показано образ Прометея в міфі. Вашій увазі пропонується інсценізацію уривка з міфу про Прометея.
Доля. 

Ось дивний світ людський 
Крізь пальці протікає, 

Більш грубий, менш гладкий. 

Мені він все розповідає. Все знаю я, 
у цьому будьте певні. 

(бере до рук клубок ниток) 
Прометея ось моток. 

(інший взяла) 
Це справді дивний світ 
Богів, людей, титанів. 
Богиня Доля все 

Тримає у долонях. 
(розглядає прядиво) 
Людино, сильна Ти! 
Стійка твоя постава. 

Ти горда й величава! .. 

Та все ж були часи 

Для тебе неласкаві ... 
Прометей. 

Послухайте, боги, 
Людині смертній 
Потрібна наша допомога.
Влада. 

Допомагати смертним? 
Прометею, це занадто! 
Вони красу не вміють цінувать. 
Поглянь: на ці створіння 

Гидко і дивитись. 

Вони не вміють у руках тримать
Ні лука, ні землю оброблять 

І чинять не за правдою, 
Як мусить бути. 

Прометей. 

Я їх навчу всього, 
Лиш дайте їм вогню! 
1-а людина. 

О, Зевсе, змилуйся, 
Благаємо тебе, 

Вогонь даруй земному люду. 
Хай рід людський не пропаде. 
Ми храм збудуємо тобі 

Й тебе у ньому славить будем.
 2-а людина. 

Боги, помилуйте, 

Ви нам допоможіть, 

Почуйте лиш одне прохання ... 
1-а людина. 

Не чують ... То ходімо вже, 
Десь, може, ми знайдемо 
Прихисток в іншому краю. (йдуть) 

Прометей. 

Ви чуєте, боги? Ти чуєш, Зевсе? 

Земна істота просить не багато: 

Лиш іскорку одну, 

Щоб розпалить багаття 

Й сховатись від безжальних хуртовин. 
Зевс. 

Про це зі мною більш не говори. 
Не дам вогню! Почув? 

Афіна. 

Чому? І справді, люди 
Просять мало ... 
Зевс. 

Ти цих мурах людьми зовеш, Афіно? 

Нікчем, слабких і смертних водночас?
Іще тобі замало? 

То знищу всіх, щоби не скавучали 
Там, на Землі! 

Сказав: "Не дам! 

( підводиться) 

Почули всі?" 

(виходить) 

- Який епізод ви щойно побачили? За кого найбільше вболівав Прометей?

3. Робота в малих групах. Учні працюють на тлі музики (Ф. Ліст «Прометей»)                                                          

   Завдання для груп (слайд 14)
   І група
   Уявіть давні часи. Спробуйте порівняти життя людей без допомоги Прометея                         (1 і 2 абзац міфу с.18) та з його допомогою (с. 19 чого навчив Прометей людей). Зробіть висновки.

   ІІ група
   За що був покараний Прометей Зевсом. Знайдіть у тексті, як Прометей зносить покарання. Зачитайте і прокоментуйте. Чи справедливе воно? 

   ІІІ група
   Ім’я Прометей означає «провидець», «той, хто передбачає». Що саме передбачив Прометей? Чи розповів він таємницю Зевсові?  Хто зміг розчулити серце Прометея? Хто звільнив Прометея?
   Презентація роботи груп
4. Метод «Коло ідей» (слайд 14)
   У грецькій міфології існує поняття «культурний герой». Але слово герой багатозначне. У тлумачному словнику є такі визначення:
1. Людина, яка здійснила подвиг мужності, самопожертви, доблесті.

2. Особистість, яка чимось відрізняється від інших, приковує увагу до себе.

3. Особистість, яка стала об’єктом поклоніння, обожнювання.

4. Головна діюча особа літературного твору.

  Подивіться на схему на картках і визначте, чи можна вважати Прометея культурним героєм?
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5. Перегляд епізодів з мультфільму про Прометея (слайд 15)
- Який з образів міфу протиставляється образу Прометея? (Зевс)

Завдання до перегляду. Визначте, які риси характеру притаманні Прометею, а які – Зевсові?

6. Евристична бесіда щодо виявлення основного конфлікту в міфі (слайд 16)
- Як у літературі називається прийом протиставлення? (Антитеза)
Що ще в міфі протиставлено, окрім характерів двох героїв? (Світ богів і світ людей)
- Чи є людині місце у світі, яким керує Зевс? А у світі, якого прагне Прометей? 

- Таким чином, свою популярність образ Прометея дістав не через протистояння головному богові, а завдяки тому, що боровся за світ, в якому знайшлось би місце людині.
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- У чому полягає виховне значення цього міфу?

- Що приваблює людей в образі Прометея?

- У чому полягає велич подвигу Прометея? ( Подвиг Прометея – це випробування, що випали на долю титана, його страждання і муки, ціною яких він набув мудрості для всього людства). 
   У тлумачному словникові ми знайшли, що означає слово альтруїзм. Це безкорислива турбота про благо інших людей. Чи можна вважати Прометея альтруїстом? Доведіть свою думку.

7. «Літературні паралелі»

   1. Слово вчителя (слайд 17)
   Прометей відкриває галерею так званих вічних образів, до яких постійно звертатиметься людство.
   Есхіл присвятив титанові ряд трагедій, з яких збереглася лише одна – «Прометей закутий». Прометей Есхіла втілює розум і силу духу, волелюбність і велич подвигу в ім'я щастя людей.
   За нового часу образ Прометея знаходимо в творах Гете, Байрона, Шеллі, він надихав славетних майстрів пензля Мікеланджело, Тиціана, Рібейру, композиторів Бетховена, Ліста, Скрябіна.

   Образ Прометея надзвичайно популярний в Україні. У своїх творах його подвиг уславили Т. Шевченко, І. Франко, Леся Українка, А. Малишко, Ліна Костенко.
 2. Читання поезій, присвячених подвигу Прометея

У тому твій небесний гріх,
Що людям зменшив ти страждання,

Що світлом розуму й пізнання 

На боротьбу озброїв їх?

Хай доля зла тебе скувала,

Та виклик твій, борня зухвала,

Завзяття вогненне твоє,

Твій гордий дух і непокора,

Що їх і небо не поборе,

Для смертних прикладом стає.

(Джордж Байрон «Прометей»)

За горами гори, хмарою повиті;

Засіяні горем, кровію политі.

Споконвіку Прометея

Там орел карає,

Що день божий довбе ребра

Й серце розбиває.
Розбиває, та не вип’є 

Живучої крові, —

Воно знову оживає

І сміється знову.

(Тарас Шевченко «Кавказ»)
Слова — полова,
Але огонь в одежі слова —

Безсмертна, чудотворна фея,

Правдива іскра Прометея. 

(Іван Франко «Лісова ідилія»)

Прометею, Прометею!

Одлетів твій коршак хижий,

Не допив живої крові,

Плоть живу не доклював.

Увірвався ржавий ретязь,

Скеля порохом розпалась,

У титана під ногою

Переможений Кавказ.

Прометею, Прометею!

Чорний коршак не прилине:

Одігнав його навіки

Твій незгашений вогонь.

(Максим Рильський «Прометей»)

- Який з віршів справив на вас найбільше враження?                                                                       - Чи погоджуєтесь ви з думкою кожного твору?

   3. Обговорення творів живопису, в яких використано сюжет міфу 

   (слайди 18-21)
     ( «Прометей», Гюстав Моро, 1868. Музей Гюстава Моро. Париж.
    ( «Прометей прикутий», Пітер Пауль Рубенс, 1611-12. Музей мистецтва                                   у Філадельфії.

     ( «Прометей приносить людству вогонь», Генріх Фюгер, 1817. 
   ( « Геракл звільняє Прометея», Гріпенкерл.

   4. Словникова робота (слайд 22)
   З ім’ям Прометея пов’язано декілька крилатих виразів. Запишіть їх значення.
«Прометеї» – сильні духом люди, готові принести себе в жертву заради інших.

«Прометеїв вогонь» – прагнення до високої мети в ім’я людства.
   V. Рефлексія

   Метод «Віночок роздумів»

 - Чи не погас сьогодні вогонь Прометея?
- Які риси характеру героя достойні наслідування?

- Шкода, що таких людей у сучасному світі не так багато. Проте я вірю, що саме ви, шестикласники, і поповните в майбутньому ряди «прометеїв», і у ваших серцях завжди буде палати «вогонь Прометея». (слайд 23)
  VІ. Оцінювання діяльності мікрогруп та окремих учнів

  VІ. Домашнє завдання (слайд 24)
   1. Написати листа Прометею.
   2. Прочитати міф про народження Геракла
